



新闻稿

金发局就推动香港成为亚洲影响力投资枢纽发表报告

香港，2024年9月27日—香港金融发展局（金发局）今日发表题为《引领改变：香港，亚洲的影响力投资枢纽》的研究报告。

随着金融和社福界别之间的联系越趋紧密，投资者亦着眼既能产生财务回报，又能为社会带来积极影响的创新投资方案。有见及此，影响力投资已成为资产拥有人和管理者将其投资理念及核心价值结合的有效工具。由于亚洲超级富豪人口的增长速度预计将会是各区之首，该地区亦有望成为集社会创新和创造影响力于一体的影响力投资中心。

金发局主席李律仁资深大律师表示：「香港丰富的财富和资产，配以其稳健的金融基础设施以及多元的社福界别，造就香港动员可持续资本的能力，因而使香港有潜力成为影响力投资枢纽。在本港打造一个有利于影响力投资发展的生态圈不仅仅是策略性需要，更是巩固香港其作为全球可持续金融发展先驱不容有色的机会。透过确立适合的监管框架、推出相关能力建设举措以及支持构建基础设施，香港可以有效利用其在金融、商业、创新和慈善领域的优势，培育蓬勃发展的影响力经济。」

藉鉴香港资产拥有人和管理者，以及影响力投资者面临的共同挑战，本报告提出了有助于提升香港作为影响力投资枢纽的建议。政策建议包括（1）以可持续发展目标为先，鼓励尽早采用影响力框架；（2）政府直接参与以树立榜样；（3）加强投资者教育，赋能零售投资者；（4）透过携手合作及行业参与，丰富资产拥有人的专业知识；（5）借助大学教育，尽早培育人才；（6）放宽设立条件；（7）鼓励投资有的放矢。

报告的全文可在金发局的网页（www.fsd.org.hk）下载。



关于金发局

香港特别行政区政府于 2013 年成立的金发局，为一个高层次及跨界别的咨询机构，旨在就如何推动香港金融业的更大发展及金融产业策略性发展路向，征询业界并提出建议。

金发局在二零一八年九月注册成为担保有限公司，使其在研究、市场推广和人力资源等方面更灵活地履行其职能。

完

中文译本仅供参考。如中、英文版本有任何抵触或不相符之处，概以英文版本为准。